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Anfrage der sozialliberalen Fraktion im Ortsbeirat 
Sicherheit in Rheingönheim 

Vorlage Nr.: 20236960 

Die Sozialliberale Fraktion 

Fraktionsgemeinschaft der SPD und FDP im Ortsbeirat Ludwigshafen Rheingönheim 

Ludwigshafen, 19.09.2023 

Anfrage zur Ortsbeiratssitzung am 11.10.2023 
Sicherheit in Rheingönheim 

Die sozialliberale Fraktion im Ortsbeirat Rheingönheim bittet um Beantwortung der folgenden 
Anfrage und um diesbezügliche Weiterleitung an die rnv zur Stellungnahme: 

In den vergangenen Monaten ist es in der Gemarkung Rheingönheim zu verschiedenen 
Straftaten im Bereich der Straßenbahnlinie und Haltestellen gekommen.  

Auch wenn die Straftaten - Eingriff in den Schienenverkehr durch Gegenstände auf den Glei-
sen und Körperverletzungsdelikte - unterschiedliche Erscheinungsformen haben, so sorgt 
dies dennoch für Unbehagen der Bürger in Bezug auf die Haltestellenbereiche und insge-
samt den ÖPNV.  

Im Sinne einer gelingenden Verkehrswende dürfen Haltestellen nicht zu Angsträumen wer-
den. Wir bitten daher um Stellungnahme sowohl der Verwaltung als auch der rnv, wie das 
Sicherheitskonzept bezüglich der Haltestellenbereiche - insbesondere für den Stadtteil 
Rheingönheim - aussieht. 

Wir bitten daher insbesondere um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

Wie sehen aktuell die Möglichkeiten an den Haltestellen der rnv aus, um schnell Hilfe 
herbeizurufen (Notrufknöpfe etc.)?  
 
In welchem Rhythmus bestreift der Kommunale Vollzugsdienst und ggf. andere Be 
reiche der Stadtverwaltung die Endstelle Rheingönheim? 
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Besteht ein Austausch zwischen Stadt und rnv (und ggf. der Polizei) bezüglich der 
Verbesserung sowohl des subjektiven Sicherheitsgefühls als auch der objektiven Si-
cherheitslage im Bereich der Haltestellen? Welche Erkenntnisse liegen diesbezüglich 
bereits vor? 

 

Wir bitten zunächst um schriftliche Beantwortung und regen bereits jetzt einen per-
sönlichen Austausch zwischen rnv, Stadtverwaltung und dem Ortsbeirat zu diesem 
Thema an. 

Mit freundlichen Grüßen 
Sozialliberale Fraktion im Ortsbeirat Rheingönheim 

Gez. Thomas Engeroff   Gez. Julia Appel 
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